

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

## MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen. Constituido de magnesia purísima, clasinada, pesada de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estitueque habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólica miserere.

DEPOSITO GENERAL PARA LAS BALEARES: CENTRO FARMACÉUTICO, PALMA.—DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

### PALMA

**Un muchacho que ayer por la tarde iba montado en una bicicleta por la calle de la Unión, le patinó la máquina dando una fuerte batucada, produciéndose algunas contusiones.**

**Reyerta**  
Por la guardia Municipal fueron denunciados al juzgado varios individuos que habían cometido una reyerta en el Estancillo resultando uno de ellos con una herida en la cabeza que le fué curada en la casa de socorro.

**Amago de incendio**  
Antes de ocurrir un amago de incendio en la fonda de la Plaza Mayor, de don Benigno Palomey, que se mandó algunas prendas de vestir.

**SERMONES CUARESMALES**  
**En la Catedral**  
Hay una palabra comenzó diciendo el Rdo. P. Hupfelft que resuena como imponente voz de recuerdo, palabra que todas las edades han pronunciado con respeto y que tiene el privilegio de transformar las almas.

**¿Qué es la Eternidad?**  
Ya me siento inspirado por voluntad de Dios para hablaros de tan trascendental asunto.

**¿Qué es la Eternidad?**  
Ya me siento inspirado por voluntad de Dios para hablaros de tan trascendental asunto.

**¿Qué es la Eternidad?**  
Ya me siento inspirado por voluntad de Dios para hablaros de tan trascendental asunto.

**¿Qué es la Eternidad?**  
Ya me siento inspirado por voluntad de Dios para hablaros de tan trascendental asunto.

**¿Qué es la Eternidad?**  
Ya me siento inspirado por voluntad de Dios para hablaros de tan trascendental asunto.

**¿Qué es la Eternidad?**  
Ya me siento inspirado por voluntad de Dios para hablaros de tan trascendental asunto.

**¿Qué es la Eternidad?**  
Ya me siento inspirado por voluntad de Dios para hablaros de tan trascendental asunto.

**¿Qué es la Eternidad?**  
Ya me siento inspirado por voluntad de Dios para hablaros de tan trascendental asunto.

**¿Qué es la Eternidad?**  
Ya me siento inspirado por voluntad de Dios para hablaros de tan trascendental asunto.

San Agustín exclama: ¡Oa condenado del cielo, eres totalmente eterno! Y al pensar esto, dice el P. Hupfelft, dirigiéndose a su auditorio con palpita lleno de emoción vuestro corazón, no tembláis ante el pecado? No se explica que el pecador pueda pensar en el eterno infierno y contempereando y despreciando el negocio de la salvación eterna.

Padre, me diréis, ¿pero un Dios de infinita clemencia, puede condenar al débil pecador, para siempre. Es esta la constante objeción, pero yo voy a probaros que no es Dios el que condena, sino que es el pecador mismo el que se exclamaba de la comunión de Dios.

El hombre al ser creado, por el impulso metafísico impreso no sólo en su alma, sino en todo su ser, se siente impulsado hacia Dios, y al tener ya uso de razón le dice el Señor: Yo te creé para mí, para que labres tu felicidad eterna y yo te alumbro con la divina Fe porque tu sola razón no bastaría, y pues que tu voluntad es débil, te doy la Esperanza que te fortalece y las gracias necesarias; pero te creí libre y por lo mismo por un acto de tu libre voluntad quiero que te salves.

Y el hombre, ingrato, huye de Dios y Él le busca y así pasan veinte, treinta, cuarenta años, y el hombre llega hasta la apostasía y dice a Dios: *Kedde a me*, apartaos de mí. Y Dios exclama a su entonces: Yo quisiera estuvieris conmigo en el tiempo y en la eternidad, pero yo me comprometí a dejar libre tu voluntad.

Por otra parte nada hay que pueda sustituir la sanción de las penas eternas. No el recordatorio, pues éste al fin puede llegar a abrogarlo el pecador. No los males de la tierra, ya que muchas veces estos más los sufren los justos que los pecadores, pues estos muchas veces gozan de prosperidades en el mundo, ya que Dios es infinitamente justo les premia en la vida lo bueno que han hecho ya que no podrá premiarse en la eternidad, si se condenan.

Mucho menos pueden servir las penas impuestas por la acción civil, ya que estas muchas veces, ni puede conocer la gravedad de los crímenes, ni el crimen mismo.

Además hay circunstancias especiales en la vida humana, que nos anonadan por completo y si el hombre no columbrara entonces las eternas llamas, sucumbiría sin remedio.

El argumento social lo demuestra. ¡Habréis visto las masas a las que se arrancan la idea de la Eternidad! Cuán los estragos cometen!

El orador cita como ejemplo los horrores de la semana trágica y añade: La causa de tantos males es haber borrado del corazón del hombre la idea del cielo y por lo mismo el remedio único consiste en devolverle este cielo. Así que sufrá, padecerá resignado con la esperanza de la felicidad imperecedera y los menos buenos se contentarán también ante el temor de las penas del Infierno.

El pecador comete el crimen en un solo momento y por esto ha de ser castigado por toda una eternidad? San Juan Crisóstomo dice a este propósito que no se castiga el acto pecaminoso y su duración, sino su perversidad. Al acto y a la duración corresponden penas del Infierno limitadas en intensidad mayor ó menor, según su gravedad; a la perversidad y malicia corresponde la eternidad que es extensivamente infinita.

Explica el orador la perversidad y malicia del pecador por medio de un ejemplo y dijo a este propósito que así como si un soldado mata un botellón a un oficial sería una falta grave, pero sería mayor si el ofendido fuera un general é inhumanamente mayor si le hiriese al mismo Rey, así el pecado es infinitamente grave, porque es contra Dios. La malicia se mide por la distancia entre el ofensor y el ofendido.

Además la Muerte es la que explica también la duración inhita del castigo del Infierno, pues para que aquel cesara serían indispensables por parte del condenado los tres requisitos siguientes: mutación del acto libre, que tenga mérito y que éste sea sobrenatural, pero como la muerte es imposible ya para siempre al pecador y no puede concurrir en él los tres requisitos de aquí que la duración del castigo tiene que ser necesariamente eterna.

Al final de su elocuente discurso, el P. Hupfelft con celo verdaderamente apostólico encareció al auditorio la necesidad de la confesión para lograr una eternidad bienaventurada; lamentóse de que muchos después de oír las tremendas verdades eternas no se resuelvan a acudir al tribunal de la penitencia, por miedo quizás, y terminó alentando a todos, exponiendo cuán fácil es reconciliarse con Dios ya que Él es infinitamente misericordioso.

**Hallazgo de un loco**  
Comunica la beneficencia del pueblo de Andraitx, que el día 15 del actual desapareció de su domicilio el vecino Luis Alemany (a) *Terrá* de 66 años.

La familia le dio conocimiento de ello y después de muchas investigaciones se logró encontrar a dicho individuo escondido en el punto conocido por la *Mola*.

Después de muchos esfuerzos se logró conducirlo a su domicilio. Dicho individuo tiene algo trastornadas las facultades mentales.

**Victima de un ataque**  
Anteayer por la tarde un muchacho de siete años llamado Francisco Vidal que transita por el puente de Santa Catalina fué víctima de un fuerte ataque cardíaco que le privó los sentidos.

Recogido por el vecino Miguel Muntañer fué llevado al dispensario de la Cruz Roja donde fué asistido. En vista de su grave estado fué trasladado al Hospital donde falleció a los pocos momentos.

**De Sociedad**  
El oficial tercero de correos don Francisco Ladrón ha sido trasladado a Melilla a Figueras.

El día 16 del corriente falleció en Valladolid, donde prestaba sus servicios de Ingeniero Agrónomo, nuestro inteligente paisano don Juan Ramón y Vidal, natural de Rebanitx.

En el vapor *Miramar* llegaron ayer de Barcelona don Nicolás Sagues e, don Vicente Seguesse, don Nicolás Magraner, don Enrique Gimeno, don Fernando Alzamora y señora y don Juan Gemila.

También llegó en dicho buque el rodador de *La Ultima Hora* don José Francfort.

Para Barcelona, en el vapor *Miramar* salieron ayer don Antonio Bonet y señora, don Onofre Ferrand, don Rafael Pérez, don Pedro Poblador, don Juan Poch, don Agustín Ferrer y don Antonio Bonet y señora.

Ayer falleció después de larga y dolorosa enfermedad el distinguido y anciano señor don Antonio Rubert y Catalá.

En el vapor *Miramar* salió anoche para Barcelona nuestro compañero de Redacción don Jaime Ferrer y Oliver.

En el vapor *Miramar* salió anoche para Barcelona nuestro querido amigo don Mateo Colom, acompañado de su hija Esperanza.

Ayer falleció después de larga y dolorosa enfermedad el distinguido y anciano señor don Antonio Rubert y Catalá.

Por el distrito de Inca se indican como seguro a don Juan Llobera y como probables, el excalde de aquella ciudad señor Llabrés ó al propietario señor Aleina.

De los jainistas nada pudimos averiguar sobre el nombre del candidato.

De los republicanos se asegura que presentarán al catedrático don Juan Llopis.

Para formar la candidatura conservadora por el distrito de Palma se indican al actual diputado provincial don Francisco Socias, al exdiputado don Miguel Roselló y Alemany y al actual diputado don Jerónimo Estades.

En caso de ir el copo se indica para el cuarto puesto en la candidatura a un opulento y joven comerciante.

En la candidatura del distrito de Inca figura seguramente el actual diputado don Pedro Llobera.

Las anteriores manifestaciones son recogidas del rumor público, pues no consta que ninguno de los Comités han designado todavía oficialmente a sus respectivos candidatos.

Ayer tarde la mayor parte de los miembros que constituyen el Comité de propaganda de la Juventud liberal de Palma pasaron a *Son Sufret* en donde celebraron un mitin en el Teatro de aquella localidad.

Los jóvenes liberales fueron recibidos por buen número de personas y al son de una banda de música.

Tomaron parte en el mitin los señores: Garau, Gisbert, Bades, Pou (don Luis), Teus y Lladó, y los miembros del Comité de Palma don José Feliu y don Bartolomé Barceló.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

**En el Patronato Obrero**  
Conferencia por don Enrique Sureda

A las cinco de la tarde de ayer dió una conferencia en el Patronato de Obreros Católicos el ilustrado Abogado y Administrador del Real Patrimonio don Enrique Sureda.

Presidía el señor presidente del Patronato.

### Don Antonio Rubert y Catalá

HA FALLECIDO  
DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

H. P. D.

Su desconsolada esposa; hijos (ausente y presente), hermanos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario y funeral que se celebrará hoy a las diez en la Parroquia de Santa Cruz y a las once a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: San Pedro, 1.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha tenido a bien conceder 30 días de indulgencia por cada misa, concurriendo a parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

### TEATRO CINE LA PROTECTORA

COLOSAL ESTRENO de la película Goumont

## Unidos en la tumba inmensa

VERDADERA JOYA CINEMATOGRAFICA película que la empresa ofrece al público como la mejor de las películas.

## Almacenes MONTANER

SINDICATO, 2 A 10 Y MILAGRO, 1 A 11

### TEMPORADA DE CUARESMA

Especialidad en VESTIDOS Y TRAJES NEGROS

Visitando esta casa se convencerá el público del BUEN GUSTO y economía en todos sus artículos.

### VINO GIMBERNAT

Indo-lánico Fosfatado, Fortificante y Regenerador. Cura el estrofeamiento, tics, fiebre, insomnio, carnes frías, debilidad nerviosa o adquirida, enfermedades del aparato respiratorio, reumatismo. De venta en Centro Farmacéutico, P. Valdesola, Vda. de J. Juan. Depósito para comprar en Barcelona: Píojo Escudellera, 7, 2.º y 3.º.

do toma carácter feudal, incluso el derecho de trabajar, incluso el aplauso.

Los Reyes Católicos fueron los que realzaron y perfeccionaron las artes y oficios. Carlos I.º y sus sucesores se afanaron en dar leyes a los gremios.

Era en aquel entonces de toda necesidad establecer un orden y una disciplina invariables. En el interior de los municipios desolados por las pasiones de unos hombres rudos é ignorantes, eran menester un freno, una regla, de hierro. No bastaba trabajar; al toque de rebato de la campana de la iglesia se precisaba dejar la lanzadera y acudir a las armas.

Tenían entonces vivos los afectos de la caridad hacia los desvalidos de la misma profesión; el Santo Patrono de la Cofradía el pendón de cada gremio; la gerarquía de aprendices, oficiales, etc.; exámenes, juntas, y por lo que respecta a todo el abuso y estorbos para el progreso de las artes.

El señor Sureda, con palabra amena y convincente, deleitó a la concurrencia en el desarrollo de todos estos temas y cuestiones de verdadera importancia, y acabó diciendo que la unión es la fuerza, como lo demuestran, agrupándose, los obreros del Patronato.

Que sea provechosa esta agrupación, y tend en cuenta, dijo, que el trabajo es ley cristiana. Ya lo decimos en mallorquín: *Se feyna es saule y asaulta*.

Al terminar su brillante peroración el señor Sureda recibió una ovación, siendo felicidades.

### Geatros

Principal

El sábado se celebró la función organizada por la Asociación de la Prensa a beneficio de los fondos de la sociedad.

El teatro estuvo animadísimo.

La compañía del señor Villagómez representó el segundo acto de *La Esclava de las Princesas* y dos actos de *Las Vívidas Alegres*. En ambas obras el público aplaudió a los artistas é hizo levantar la cortina en su obsequio.

La concertista del *Teatro Balaer* Emma de América no pudo tomar parte en la función por guardar cama, por prescripción facultativa.

El señor Villagómez recitó del modo notable como lo hace hermosos fragmentos y una poesía de don Juan Alcover que fué coronada por una gran ovación.

El distinguido *amateur* don Jorge Fortuny cantó dos romanzas con su peculiar maestría. Fué ruidosamente aplaudido.

La señorita Estarellas, que se presentaba por primera vez ante el público, demostró poseer bonita voz, de la que puede sacar mucho partido con mayor serenidad y un dominio mayor del canto. Le acompañó al piano don Pablo Coll, quien en pocos meses ha logrado poner en condiciones de

### CULTOS

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Jaime dedicadas al apóstol San Matías: Exposición y Matinal a las seis; a las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde a las cinco y media los actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Concepción, Ejercicios Espirituales para señoritas, dirigidos por el Rdo. P. Francisco de P. Cuadras, S. J.; El domingo 23, a las seis y media de la tarde plática preparatoria. El lunes y demás días de la semana tendrán lugar los actos como

### VENTA DEL VAPOR

## 'Mallorca'

La ISLENA MARITIMA admitirá proposiciones para la venta del citado buque en el sitio y estado en que se encuentra embarrancado sobre *La Llosa*, en la costa Sur de Ibiza. Las ofertas pueden dirigirlas ó hacerlas personalmente en las Oficinas de dicha sociedad, calle de Palacio, 26, Bajos.

MUCHACHO de buen carácter, libre, se necesita. Informes a Casa Anunciadora.

